

美國得州發生嚴重交通事故 至少9人喪生

得克薩斯州安德魯斯縣15日晚發生一起嚴重交通事故，造成至少9人喪生。

得州公共安全部表示，事故發生在15日20時17分左右。當時，一輛道奇2500皮卡車正向南行駛，一輛註冊在新墨西哥州霍布斯西南大學名下的福特Transit客車正向北行駛。得州公共安全部官員史蒂文·布蘭科說，出于未知原因，皮卡車駛入北行車道並迎面撞上客車，兩輛車都起火并被燒毀。

得州公共安全部說，客車上的6名學生和1名教練，以及皮卡車上的司機和1名乘客喪生，兩名情況危急的學生被直升機送往醫院治療。西南大學說，客車上的9人系該校男子、女子高爾夫球隊成員。當天，他們在得州米德蘭參加比賽，并在賽後返回學校的途中遭遇車禍。

報導稱，15日晚，事發地區的天氣晴朗，沒有霧，氣溫也沒有低至結冰水平，風速在每小時5到8英里左右。

美國國家運輸安全委員會發言人埃裏克·韋斯表示，該機構將派出一個12人的小組前往事故現場展開調查。

美參議院通過將夏令時永久化法案 華人期待實施

美國夏令時剛實行不過兩天，參議院就在15日通過永久夏令時，取消冬令時，法案將在2023年實施，此消息一出，讓廣大民眾很高興，不少華人表示，終於不用再受生物鐘紊亂之苦。不過也有人建議取消夏令時才更實際。

美國參議院15日通過永久夏令時的提案，提案仍須由眾議會通過，最終由拜登總統簽字才能生效。若通過預計將在2023年11月開始生效。

消息傳出不少華人民眾表示很激動，有華人表示，這是他一直以來的願望。每年倒兩次時差太難受了，現在眼睛還是懵的，唯一可惜的是還要等一年多。

華人劉女士表示，這幾天正因為少一個小時感覺很難受。永久夏令時意味着和中國國內差15小時，打電話剛剛好，如果最後能確定就太好了。她希望不管哪個時間不

要再變來變去，每次冬天一到都要推遲一個小時睡覺好傷身體。新法案通過意味着明年3月換時間以後，就再也不用換了。

不過也有人表示應該取消的是夏令時，因為夏令時是人為把時間往前調了一個小時，應該保持冬季的自然時間。不然北邊冬天要將近8點才天亮，固定夏令時就是9點，難道讓人摸黑去上學上班？讓東部的孩子在寒風裏等校車？

還有人吐槽美國應該也把溫度和其他計量單位也和國際統一。華人孫先生表示，美國的溫度單位也令人頭疼，能否把溫度單位變攝氏度？同時建議把所有的衡量單位都和國際接軌。最麻煩的就是長度和重量這幾個，主要是買個東西標的單位也不統一。整天要把英寸、英尺換成米，磅換成公斤，加上盎司又可以體積又可以重量，每次買東西就打算。

疫情暴發以來，美國反亞裔仇恨 事件超1萬件

美國反歧視組織“制止仇恨亞裔美國人組織”最近公布的報告顯示，自新冠疫情暴發以來，美國針對亞裔的歧視和仇恨事件猛增，超過1萬件。

報告稱，自2020年3月19日至2021年12月底，美國反亞裔仇恨事件達到10905件，其中超過六成發生在2021年。由于仇恨犯罪通常難以證明，實際數字也許更高。2/3的仇恨事件涉及言語攻擊騷擾，約16%涉及身體攻擊。

其中，女性(62%)和華裔(43%)被攻擊尤甚。一項民意調查報告顯示，近75%的亞

裔女性在過去一年遭受過種族主義事件，近半數發生在街道、公園、公共交通系統等公共區域。

紐約州是仇恨亞裔事件發生數量第二多的州。就在上周，當地又發生一起針對亞裔的嚴重仇恨事件。67歲的亞裔女性在公寓樓下被42歲的嫌犯埃斯科言語侮辱并毆打。警方稱，受害者頭部和面部被擊打125次，腳踩7次，還被吐口水。目前，嫌犯被控犯有兩項重罪——謀殺未遂和涉及對65歲或以上受害者的二級襲擊。他的每項罪名都被指控為仇恨犯罪。

美國警方：約400件為烏克蘭 提供的防彈背心被盜

美國警方表示，紐約市一非營利組織收集的約400件運往烏克蘭的退役防彈背心被盜，目前仍未鎖定嫌疑人。

美國紐約警察局警官愛德華·萊利(Edward Riley)表示，警方在當地時間16日上午接到了一起入室盜竊的報警電話，電話稱

大約400件防彈背心失竊。

美國警方表示，被盜的防彈背心由當地執法部門捐贈，雖然已退役，但仍然足夠堅固。

有關人士稱，這些物品最有可能被平民和醫療隊使用，而非烏克蘭士兵。

搶錢了！美議員提出法案：扣押 出售俄方相關資產以援助烏克蘭

根據美國參議員提出一項法案，美國政府可以沒收和變賣受到美方制裁的任何俄羅斯人，或與克里姆林宮有關聯的人群擁有的資產，祇要其價值超過200萬美元。該法案還尋求向那些提供相關資產信息的舉報人提供現金獎勵。

周二，美國一個由兩黨參議員組成的小組提出的這項法案，將授權聯邦政府沒收被制裁的俄羅斯人或其他人的數百萬美元級別的資產，以為烏克蘭提供的軍事援助籌集資金。

被稱為《烏克蘭重建資產扣押法》的法案由分屬於共和黨與民主黨的多名參議員聯合發起。來自共和黨的參議員羅杰·威克聲稱：“任何嚴厲懲罰普京無端攻擊烏克蘭的行為，都需要沒收俄羅斯寡頭的非法資金。”

這位來自密西西比州的美國參議員辯稱，擬議中的立法將直接影響俄羅斯的“統治階級”，為美國司法部“提供更大的行動空間，以迅速阻止俄羅斯寡頭清算資產”。

根據該法案草案，出售沒收資產所得的資金將直接用于“烏克蘭衝突後的重建”和

相關規劃，如“人道主義援助”、對基輔軍隊的軍事援助、難民安置工作，以及“確保信息自由流向烏克蘭人民的技術和服務”。

美國參議員格雷厄姆在推特上稱：“國會必須及時與司法部合作，及時更新我們的法律，并授予新的權力來追究壞人。”

該草案還提議，授權美國財政部管理現金獎勵，該獎勵將授予那些提供“可以導致被制裁的俄羅斯人或外國人的資金或其他財產被沒收信息”的舉報人。報導稱，擬議中的法案詳細規定，“外國人”被定義為“根據可靠信息，其財富部分來自與俄羅斯總統普京政權相關的腐敗或政治支持”的受到美國制裁的外國(非美國)個人。

此外，按照該法案，雖然這些資金旨在用于烏克蘭相關事項，但美國總統將有權對沒收、出售或最終轉讓資產附加額外的條款和條件。



美國華盛頓紀念亞特蘭大槍擊案 一周年

3月16日是美國亞特蘭大槍擊案一周年的紀念日。白宮和國會當天分別以不同形式哀悼受害者，并呼喚美國社會警惕槍支暴力和反亞裔仇恨犯罪。

2021年3月16日，美國佐治亞州亞特蘭大地區發生連環槍擊案，造成包括6名亞裔女性在内的8人遇難。該案隨後引發了全美各地大規模的反抗亞裔抗議示威。

美國總統拜登當天發表聲明說，一年前的這起案件震驚全美，并突顯了美國在打擊種族主義、性別偏見和各種形式的仇恨犯罪的問題上“還有很長的路要走”。

“這是一個深刻的提醒，針對亞裔的暴力和歧視在美國根深蒂固。”拜登說，這一悲劇也再次提醒人們美國槍支暴力的泛濫。

拜登重申，其政府仍致力於促進所有亞裔美國人的安全、包容和歸屬感，“特別是亞裔女性，她們承受着過多的仇恨負擔”。

美國國會眾議院亞裔黨團當天亦在國會山舉行活動，哀悼亞特蘭大槍擊案受害者。來自加利福尼亞、紐約、佐治亞等州的國會議員，用近期發生在各自選區的仇亞暴力案件，提醒人們美國的仇亞現象依然嚴峻。

“長期以來針對亞裔美國人的偏執暴力行為，在新冠疫情期間激增，而演變為一場危機。”美眾議長佩洛西在活動上發表講話指出，自2020年3月以來，美國就有超過1.1萬起針對亞裔的仇恨行為被報道。

佩洛西警告說，針對亞裔的犯罪行為在近期有“正常化”的趨勢。美國國會將繼續與各種形式的種族主義暴力行為作鬥爭。

2021年7月，亞特蘭大槍擊案凶手羅伯特·亞倫·朗認罪，被判終身監禁，不得假釋。但該案因檢方無法確定凶手是出于種族或性別偏見，而未被列為仇恨犯罪。

美國國家動物園舉辦系列活動慶祝 大熊貓抵美50周年

位于美國首都華盛頓的國家動物園16日宣布，從即日起至8月27日，該園將舉辦豐富多彩的系列活動，隆重慶祝大熊貓抵美50周年。

“經過50年，大熊貓仍是我們動物園的標志性物種”，美國國家動物園主管布蘭迪·史密斯當天表示，“更重要的是，它們代表着與中國同事在大熊貓保護領域所取得的合作成果。這個向全世界數億人介紹大熊貓、關注大熊貓物種保護并取得科學突破的50年，是一個真正值得慶祝的裏程碑。”

3月16日恰是美國“國家熊貓日”。美國國家動物園表示，由此開啓長達6個月的慶祝活動是一個再合適不過的節點。

史密森學會下屬的國家動物園于1972年首次迎來大熊貓。目前，該園生活着24歲的雄性大熊貓“添添”，23歲的雌性大熊貓“美香”和18個月大的雌性幼崽“小奇跡”。

2000年底，大熊貓“美香”和“添添”抵達華盛頓開啓旅美生涯。“美香”在2005年至2015年間先後誕下6只幼崽，其中3只存活并健康成長，均已在4歲時返回中國。2020

年8月21日，“美香”再次產下一只雄性幼崽。這祇在新冠疫情最艱難時刻出生的熊貓被取名為“小奇跡”。

作為此次系列活動的序幕，華盛頓國家動物園當天在大熊貓館推出了“大熊貓家譜”圖片展，介紹該園的大熊貓繁育計劃。

從4月份開始，園方將陸續推出《奇跡熊貓》紀錄片、大熊貓保護研討會以及由中美藝術家參與的紀念慶典活動。同時，園方還將推出大熊貓抵美50周年紀念商品、以熊貓為主題的手游等周邊產品。

1972年2月，時任美國總統尼克鬆首次訪問中國，中方決定將大熊貓作為禮物送給美國。當年4月，來自中國的大熊貓“玲玲”和“興興”來到華盛頓。50年間，已先後有8只大熊貓在此生活過。美國國家動物園表示，自大熊貓抵美以來，它們就成為美中兩國跨文化合作的象徵。50年來，該園通過創建和維護世界上最重要的熊貓保護項目來照顧這些迷人的物種。美中兩國動物保育人員、科學家和研究人員的合作，共同為大熊貓保護作出了重大貢獻。

美應就生物實驗室問題接受核查

近日，俄烏衝突意外揭開了生物實驗室安全問題。俄羅斯近日稱，在烏克蘭發現30多座生物實驗室，并已獲得相關文件。3月8日，美國副國務卿維多利亞·紐蘭在美國國會聽證會上承認“烏克蘭有生物研究設施”。烏克蘭生物實驗室問題引發各方高度關注，相關方特別是美方應作出全面澄清，并接受多邊核查。

據報道，大量由美國設立或資助的生物實驗室位于烏克蘭的城市社區之中，通過衛星影像甚至可見基輔一處生物實驗室周圍遍布學校。國際生物安全專家表示，這些設施一旦遭到破壞，將增加致病病原體逃逸的風險。世界衛生組織已經強烈建議烏克蘭銷毀存放在實驗室中的高威脅病原體，以防止“任何可能的洩漏”導致病毒在人群中傳播。

當前形勢下，首先需要確保這些實驗室不因意外危及烏克蘭和周邊地區乃至全世界人民的健康和安全。美國是烏克蘭多個生物實驗室的設立者或資助者，對實驗室安全負有不可推卸的責任。

作為最了解有關生物實驗室的相關方，美國必須承擔起確保實驗室安全的責任，尤其應盡快公布相關具體情況，包括存儲了哪些病毒、開展了哪些研究等。

在回應國際社會關切方面，美國也負有

重要責任。美方向《禁止生物武器公約》締約國大會提交的數據顯示，美國在全球有336個實驗室。這些實驗室的意圖是什麼？具體幹了什麼？國際社會對此一直有疑慮。既然美方聲稱完全履行了《禁止化學武器公約》和《禁止生物武器公約》的義務，就應公布有關證據，并進行澄清，以便國際社會作出評判。

生物安全問題特別是包括生物武器和化學武器在內的一切大規模殺傷性武器，事關整個人類社會安全，長期以來一直受到國際社會高度關注。中方一貫主張，《禁止生物武器公約》的宗旨和目標必須得到嚴格遵守，包括生物武器和化學武器在內的一切大規模殺傷性武器應該被全面禁止和徹底銷毀，任何國家在任何情況下都不應該研發、擁有或使用生物武器和化學武器，尚未銷毀庫存化學武器的國家應盡快完成銷毀。

當地時間3月11日，聯合國安理會召開審議烏克蘭生物安全問題會議，國際社會表達了對烏克蘭生物實驗室安全問題的關切。面對生物安全問題的嚴峻現實和國際社會的普遍關切，美方應切實履行國際義務，推動烏克蘭生物實驗室安全得到保障，并就其境內外生物實驗室安全問題接受多邊核查，這是美國不可推卸的責任。

NASA 宇航員刷新美國人 單次太空飛行時長紀錄

15日，55歲的美國國家航空航天局宇航員馬克·範德·海的單次太空生活超過340天，創下該國宇航員單次太空飛行時間的最長紀錄。3月30日，他將與兩名俄羅斯宇航員乘坐俄羅斯“聯盟”號飛船從國際空間站如期返回地球。

美國東部時間15日12時24分，馬克·範德·海的單次太空飛行時長達到340天8小時42分鐘，刷新美國宇航員單次太空飛行時間的最長紀錄。此前的紀錄由斯科特·凱利在2013年3月2日創造。

馬克·範德·海于2021年4月9日搭乘俄

羅斯“聯盟”號飛船抵達國際空間站，并計劃停留至少五、六個月。NASA當年9月延長了其任務時間。15日，NASA在官網發布消息稱，馬克·範德·海在執行任務期間為許多項研究作出了貢獻。《國會山報》報道稱，他在太空中的長期停留使NASA有機會研究長期微重力對宇航員的影響。

3月30日，馬克·範德·海將與俄羅斯宇航員彼得·杜布羅夫以及安東·什卡普列羅夫乘坐“聯盟”號飛船返回地球，在哈薩克斯坦拜科努爾航天發射場著陸。屆時，他在國際空間站的停留時間將達到355天。